气质特征及职业适应性
口胆汁质的特征及职业适应性
1、气质特征：反应速度快，情绪兴奋性高，精力旺盛，控制能力差，不灵活，容易激动，急躁，易怒，情绪体验强烈而持久，直爽，热情。
2、职业适应性分析：
(1)胆汁质的人比其他气质类型的人要自由，其最大的气质特征是外向、易动、有直觉性，最大的缺点就是一旦就职，往往对本职工作不那么专注，即使是深思熟虑后选择的工作，也没有为这一工作奉献全部身心的打算。因此，说胆汁质人对政治家、外交官、商业等职业适应性强。
(2)胆汁质的人具有脱离社会生活的生命力。他们冷静地注视一切现实，对自己身边发生的事情也是以旁观者的态度来对待。因此，他们对作家、记者、图案设计、实业、护士等职业也有适应性。
(3)胆汁质的人看起来与细致工作无缘，其实并不尽然。他们当中也有特别精细的人。不拘于眼前的胜负而专注于行动，勇于向自己的极限挑战，这也是他们的特征之一。胆汁质的人只要干，在任何部门都可以显示出较强的适应性，特别在规划、广告、商业等方面更是如鱼得水，会取得显著成绩。
口多血质的特征及职业适应性
1、气质特征：反应敏捷，情绪兴奋性高，外部表现明显，性情活跃，善于交际，注意力和情绪容易转移。

2、职业适应性分析：

(1)多血质的人一般都充满自信、有活动能力，而且越来越强，种种体验和锻炼都会成为有益的东西。所以从一定意义上说，多血质的人对所有职业都有适应性。重大局、不贪小利、不感情用事等都是多血质的人在气质方面的长处，他们具有较突出的外向性格，适于社交性强的工作，如政治家、外交家、商人、律师等。
(2)多血质人对于新的环境适应能力强，对谁都能坦诚对待，能适应社会的进步，以发展的眼光进行谋划、设计。因此，他们对经商、计划、广告一类的职业适应性很强。
口黏液质的特征及职业适应性
1、气质特征：反应速度慢，情绪兴奋性较低，内倾性明显，安静、沉
稳，自制力强，稳定性强，偏固执，冷静，外部表现少。

2、职业适应性分析：

(1)通常能依职业适应性选择工作的黏液质的人是不多的，而且可选择的范围也较窄。但黏液质的人在正确把握自己的适应性而选择职业方面成功率极高。
(2)虽然黏液质的人的职业选择范围不广，甚至可以说很窄但他们却活跃在广泛的职业领域里。对于聪明的黏液质人来说，挑战也是一种生存方式。黏液质的人的出色之处是他们大多数都能很好地利用协调性、积极性、社会性及感情稳定性表现自己的才能，发挥出卓越的能力，而且不论地位高低，都能在各自的行业中占有重要位置。他们不仅能从事学术、教育、研究、技术、医师等内向型职业，而且可以活跃在政治家、外交官、商人、律师等外向型职业领域。以独特的才能活跃在作家、漫画家、艺术家、服装设计、广告宣传、新闻报道等职业领域的勃液质的人也不少。
(3)事实证明，在所有领域从事工作的黏液质人大都是优秀的，常常被认为是能人。在实际工作岗位上，大多数黏液质的人精明强干，如出色的公务员、有才气的作家、头脑明晰的银行家等。
(4)与职业适应性一样，黏液质的人对工作岗位的适应性也很强，最适合他们的工作岗位是策划及一般事务类工作。
口抑郁质的特征及职业适应性
1、气质特征：反应速度慢，情绪兴奋性低，体验深刻，不灵活，好静，


内向，多愁善感。
2、职业适应性分析：

(1)抑郁质人最大的特征是内向、情绪化。抑郁质人无论对什么职业都能一丝不苟，他们责任心强，干什么都会加倍努力。他们中的许多人都能成为中坚分子，担当着重要的角色。
(2)抑郁质人内心很孤独，很不擅长与人共事，因此对于以人际交往为主的职业，如外交家、政治家、商人等外向型职业，抑郁质的人都没有适应性和兴趣。而在需要一个人刻苦奋斗的学术、教育、研究、技术开发和医学等内在的要求慎重、细致、周密思考的职业领域，抑郁质的人会感到很适应。
(3)抑郁质的人有思考力、协调性，因此在会计、一般事务等方面适应性较强。在经济关系方面，他们适合承担记账、资金事务等工作；在总务关系方面，他们适合处理股份和法律事务的文书、后勤等工作；在人事劳务关系方面，他们适合承担组织管理和工资管理、教育培训等工作。
